

# ŠPORT IN TELESNA KULTURA

Samoupravna interesna skupnost  
za družbeni standard

## Dolgoročne rešitve

Program akcije za ustanovitev sklada za gradnjo telesnokulturnih objektov v naši občini, ki ima politično podporo v vseh treh zborih delegatske skupščine in družbenopolitičnih organizacij, je dobil širše razsežnosti. V naši občini naj bi že v letošnjem letu ustanovili SIS za družbeni standard, podobno kot v občini Bežigrad in Moste-Polje. Gre za dolgoročno rešitev akutnega pomanjkanja objektov na področju telesne kulture, kulture, otroškega varstva in rekreacije občanov in delovnih ljudi.

• Kaj hočemo doseči s SIS za družbeni standard v Šiški? Bazično gradivo je bilo potrjeno že na osnovi javne razprave o aktualni problematiki telesnokulturne skupnosti Ljubljana-Šiška. Na osnovi študije o telesnokulturnih objektih v naši občini, ki jo je izdelal projektivni biro zavoda Tivoli v letu 1976, je razvidno, da obstoječi objekti še zdaleč ne zadoščajo potrebam iz dneva v dan naraščajočega števila prebivalcev občine. Srednjeročnega normativa za slovenski prostor, 300 m<sup>2</sup> odprtih in 0,25 m<sup>2</sup> pokritih športnih objektov na prebivalca, še zdaleč ne dosegamo, saj je to razmerje v naši občini 1,32 m<sup>2</sup> odprtih in 0,03 m<sup>2</sup> pokritih športno-rekreacijskih površin na prebivalca. Vsi naši objekti so kvalitetno izredno slabi, slabo vzdrževani, saj upravljavci nimajo dovolj sredstev niti za osnovno vzdrževanje. Ugotavljamo lahko le dejstvo, da nam poleg izrednega pomanjkanja površin za rekreacijo praktično pred očmi propadajo objekti, ki so bili zgrajeni v težkih poveljnih letih.

• V programu investicij želimo dokončati predvsem objekte, ki so v gradnji, zagotoviti sredstva za normalno investicijsko vzdrževanje obstoječih objektov in zgraditi mrežo novih objektov, ki bi zadovoljili potrebe občanov.

• Koncentracija prebivalcev in že obstoječa gravitacijska območja nam narekujejo izgradnjo treh občinskih centrov (Šiška, Šentvid in Medvode). Naslednja kategorija objektov po dimenzijski in programski razsežnosti so centri več KS (ZSD Ljubljana, Ilirija, Stanežiče-Medno, Tacen, Gameljne, Smlednik, Vodice in Vižmarje-Brod). V vseh KS naj bi zgradili osnovne telesnokulturne površine, predvsem asfaltne ploskve, trim steze, otroška igrišča, balinišča, ki bi bile tipizirane in bi služile potrebam krajanov vseh starostnih skupin. Tu so še objekti izven naše občine, ki jih uporabljajo taborniki, planinci, Zveza prijateljev mladine, TVD Partizan — v planinah in na morju, ki pa niso v nič boljšem stanju kot objekti v občini.

• S podpisom samoupravnega sporazuma vseh delovnih organizacij v naši občini o ustanovitvi SIS za družbeni standard, naj bi se sredstva zbirala iz ostanka čistega dohodka, namensko za realizacijo predlaganega programa. Politično-operativni štab, ki ga je potrdil koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri OK SZDL Ljubljana-Šiška v letošnjem letu, bo do konca leta pripravil potrebno dokumentacijo, samoupravne akte skupnosti, gradivo za javno razpravo ter organiziral vso propagandno in informativno aktivnost. TermiŃsko naj bi bila skupnost usta-

novljena ob koncu letošnjega leta, potem ko bi v decembru OZD sprejele samoupravni sporazum.

• Če hočemo vse zadane naloge realizirati, je potrebno organizirati široko družbenopolitično aktivnost prek zborov krajanov, v okviru SIS in prek delegatov. Dejavnost v gospodarskih organizacijah, kot osnovnem izvoru investicijskih sredstev, mora potekati prek delegatov, tako pri informiranju kolektiva z novimi pridobitvami kot z možnostmi, ki jih celotna akcija nudi delavcem. Vzporedno s tem je potrebno zagotoviti tudi gradbeno in strokovno tehnično operativno, ki bo v sodelovanju s komisijo za objekte pri SITKS in zavodom Tivoli prevzela celoten del operative.

Evgen Komel

Razvedrilo za upokojence

## Nikoli ni prepozno

Društva upokojencev že nekaj let gojijo in razvijajo med svojimi člani športno-rekreativne dejavnosti. Da bi le-te pridobile na zanimivosti in privlačnosti je Zveza druŃtev upokojencev SRS sklenila prirejati med svojimi druŃtvi vsakoletna moŃstvena tekmovanja in to v naslednjih disciplinah: kegljanju, balinanju, streljanju in Ńahu.

Tekmovanja, ki se odvijajo že tretje leto, potekajo najprej po posameznih občinah, zmagovalna moŃstva se pomerijo nato po področjih, zmagovalci področij pa tekmujejo med seboj v finalnih bojih za naslov prvaka Zveze upokojencev SRS.

DruŃtvo upokojencev Ljubljana-Šiška je s svojimi moŃtvi doslej obakrat izŃlo iz teh tekmovanj kot končni zmagovalec in se je v finalna tekmovanja uvrstilo tudi letos. Letošnja finalna tekmovanja bodo za vse panoge, razen v Ńahu, 16. septembra v Postojni, Ńahisti pa bodo tekmovali za naslov prvaka 6. oktobra v Laškem. V letoŃnja tekmovanja je Zveza druŃtev upokojencev uvrstila novo disciplino, ki je gotovo zanimiva za zelo velik krog upokojencev obeh spolov, to je reŃevanje kriŃank. Na ta način bo omogočeno tekmovanje tudi doslej anonimnim ljubiteljem te zanimive in večkrate precej zahtevne panoge. Tekmovalne ekipe za reŃevanje kriŃank bodo sestavljali moŃki in Ńenske tekmovalke.

Upokojenci obeh spolov, ki imajo veselje do Ńportno-rekreativne dejavnosti, zlasti oni, ki Ńelijo svoje sposobnosti preizkusiti v tekmovanju, odločite se čimprej in se prijavite v pisarni DruŃtva upokojencev Ljubljana-Šiška na Gorazdovi ul. 10 ali kličite na telefon 555-850, kjer vam bodo radi dali pojasnila, ki jih boste Ńeleli.

Le pogumno na plan, saj za razvedrilo nikoli ni prepozno.

DruŃtvo upokojencev  
Ljubljana-Šiška

## VABILO NA IZLETE

DruŃtvo invalidov Ljubljana-Šiška je 3. septembra pripravilo tovariŃsko srečanje invalidov Ljubljane v rekreacijskem centru Mostec, članstvo pa vabijo tudi na naslednje izlete:

- 16. septembra v Maribor—Osanka—Velenje
- 21. septembra z vlakom v Beograd—Bar—Ulcinj in
- 24. septembra z letalom v Dubrovnik.

Prijave sprejemajo v druŃstvenih prostorih!

Kaj storiti s smleŃkim gradom?

## Pozabljene Ńkrbine

Med srednjeveŃskimi gradovi v ljubljanski kotlini gre, odkar so se lotili očiŃčevalnih del, nedvomno prvo mesto staremu Smledniku. S katerekoli smeri prideŃ v Smlednik in uzreŃ njegovo razgibano zeleno panoramo, ti pogled nevede uide Ńe na hrib z razvalino, ki odločno dominira nad celotnim področjem.

Pobuda turističnega druŃtva Smlednik, da uredi grajski hrib z razvalinami, je ponovno oŃivel za zanimanje za skoraj pozabljeni stari grad. Neugledna in nepristopna razvalina je čez noč postala tudi turistično privlačna. Odkopane razvaline predstavljajo skromen koncept srednjeveŃskega gradu, ki ni doŃivel kasnejŃih prezidav. Razvalina starega smleŃskega gradu nam v najčisteŃi obliki predstavlja zasnovano srednjeveŃskega gradu, ki se opira na izbran, po naravi in umetno zavarovan poloŃaj z osrednjim stolpom, obzidjem in na obzidje navezujočimi stavbnimi členi.



Kdo se bo usmilil razvalin?

Že pri začetku izkopavanj sta izstopali dve težnji: ali razvaline popolnoma odkopati in jih restavrirati, ali pa grad obnoviti. Zmagala je druga težnja in »grad so začeli na novo graditi«. Potem je zmanjkalo denarja in grad je sedaj podoben velikemu gradbiŃču, napol zgrajeni hiŃi, ki so jo zidarji prav hitro zapustili. V nebo pa Ńalostno Ńtrli napol obdelana »Ńkrbina« glavnega stolpa.

Razen redkih posameznikov se drugi dejavniki v krajevni skupnosti niso pozanimali, niti se niso potegovali za začetek, za poŃeŃitev obnovitvenih del. Nihče tudi ni dal pripomb k predlogu finančnega načrta ljubljanske kulturne skupnosti, zakaj v akcijah spomeniškega varstva za leto 78 ni vključen Smlednik. V bodoče bi bilo primerno zastaviti delegatsko vpraŃanje o tem problemu, hkrati pa izdelati Ńtudijo o celotnem razvoju turizma na smledniŃkem področju, v katerem bi imel zagotovo pomembno mesto tudi obnovljeni Stari grad nad Smlednikom.

A. TrŃan  
F. Rozman